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رد پای مافیا در حوزه ساخت‌وساز
شاید کمتر کسی تصور کند که در حوزه ساخت‌وساز هم مافیا دست 

دارد و شبکه‌های مخوفی در این حوزه فعال هستند و حتی می‌توانند پا را 
فراتر از نقشه‌های مصوب شهرسازی و طرح تفصیلی بگذارند. خلازیر نمونه بارز نفوذ 

مافیا به حوزه مسکن و شهرسازی و ساخت‌وساز است؛ کسانی که موفق شدند یک‌شبه 
ساختمان‌های چندطبقه را در حاشیه بزرگراه شهیدکاظمی بالا ببرند. البته که پیش از این 

هم اقداماتی در محلاتی چون گلابدره داشته‌اند؛ محدوده‌ای که مجوز ساخت در 3طبقه و سطح 
اشغال 40درصد داده می‌شد اما امروز پایتخت‌نشینان و سکنه شاهد برج‌های 10طبقه هستند؛ 
بناهایی که دستاورد شبکه مافیاست. شاید غفلت یا عدم‌جدیت در برخورد با این شبکه در دوره گذشته 
سبب شده تا اینچنین بی‌محابا در مناطق جولان دهند و با جان شهروندان بازی کنند. در این دوره 
مدیریت شهری اهتمام ویژه‌ای برای ریشه‌کن‌کردن مافیا در تمام حوزه‌ها، به‌ویژه ساخت‌وساز دارد 
و در خلازیر هم نشان داد با کسی شوخی 

ندارد و مماشات نمی‌کند. 

مافیای طلای کثیف در تهران
»دم بچه‌های شهرداری منطقه یک رو ببین، بگو پیمانکاری ضایعات 

و زباله‌شون رو بدن به ما و شما نمی‌دونید که زباله‌های منطقه یک توش طلائه 
طلا!«  این دیالوگ اسی قلک در سریال یاغی است؛ شخصیت منفوری که مافیای 

زباله دارد و خانه‌اش در بیغوله‌ای پر از زباله‌های خشک است، اما حساب صفرهای درآمدش 
را ندارد. مافیای زباله‌گردهای تهران دست‌کمی از مافیاهای سیسیل ندارد، مردان ژنده‌پوش اما 

ثروتمندی که تک‌به‌تک مخازن زباله تهران حکم ناموسشان را دارد و حاضرند برای آن روی هم تیزی 
بکشند. علیرضا زاکانی، شهردار تهران چهارشنبه هفته گذشته در حاشیه جلسه هیأت دولت پرده از 

این مافیا برداشت و گفت: »ما مافیای بزرگی از زباله و ضایعات در تهران داریم؛ مثلا در یک منطقه صفر تا 
100دریافت زباله از منزل تا امحای آن دست یک نفر است که با تغییر شیوه جمع‌آوری پسماند و قراردادها 
به‌دنبال خشکاندن ریشه آنها هستیم.« مدیریت شهری در این دوره به‌دنبال شناسایی کلونی مافیای طلای 
کثیف تهران است. بازار تهران از دیگر مناطق طلایی آنهاست. شهردار منطقه 12در این‌باره گفته بود: »متوسط 
تولید زباله در شهر تهران به ازای هر نفر حدود ۸۰۰گرم است، ولی در بازار تهران 3برابر این رقم زباله داریم و 
به همین دلیل زباله‌گردها در تمام ساعت شبانه‌روز در این محدوده پرسه می‌زنند و حتی برای جمع‌آوری 
زباله با یکدیگر دست به یقه می‌شوند.« مافیای دستفروشان، کودکان کار، ساخت‌وساز، وانتی‌ها و 

زباله‌گردها 5ضلع مربع خطرناکی هستند که سالیان سال است، حلقه درآمد اقشار آسیب‌پذیر 
را تنگ می‌کنند. مافیایی که در قدم اول مدیریت شهری این دوره آنها را شناسایی می‌کند 

و در قدم دوم با روش‌های قانونی مانند تغییر قرارداد پیمانکاران جمع‌آوری پسماند، 
ساماندهی کودکان کار، محدود کردن کسب دستفروشان در ساعت و مکان 

خاص و مبارزه با وانتی‌هایی که سد معبر می‌کنند، در حال حذف 
آنها از شهر است؛ مافیایی که به جان شهر افتاده و 

شیره آن را می‌مکد.

شهر علیه مافیامافیا
مافیای دستفروش‌ها، وانتی‌ها، ساخت‌وساز، زباله گردی و کودکان کار در پایتخت جولان می دهند

لیلا شریفگزارش
روزنامه‌نگار

نه پشت شبکه‌های بانکی پیچیده نشسته‌اند، نه در بازار 
هزار رنگ طلا و سکه دست دارند، دلال بزرگ دلار 

و یورو و آهن هم نیستند؛ مردانی‌اند ژنده‌پوش‌ 
که سالیان دراز است بی‌سروصدا خون شهر را 

می‌مکند و با آن فربه می‌شوند. مافیای زباله، 
مافیای دستفروشان، مافیای کودکان کار، 
مافیای ساخت‌وساز و مافیای وانتی‌ها 
5ضلعی که هر روز برای رسیدن به درآمد 
بیشتر، یکدیگر را با بی‌رحمی حذف و حلقه 
را تنگ‌تر می‌کنند و حالا مدیریت شهری 
جدید نور تابانده به هویت آنها و برای 

حذف آنها آستین بالا زده است.

یکشنبه یکشنبه 1010 دی  دی 14021402- شماره - شماره 89878987
اتمام بیش از 900پروژه در پایتخت

محمد امیرآبادی، مدیرکل دفتر پایش برنامه، کنترل پروژه و ارزیابی عملکرد: در فاز اول طرح من شهردارم، 
1400پروژه توسط مردم انتخاب و عملیات عمرانی آن در مناطق 22گانه آغاز شد. اکنون 948پروژه به اتمام 

رسیده و 323پروژه هم فعال است و 93مورد هم در دست طراحی و عقد قرارداد است.

تعداد مشارکت‌کنندگان در طرح »من شهردارم« از مرز یک‌میلیون  و 350 هزار نفر گذشت
مجید باقری، معاون شهردار تهران: طرح »من شهردارم« با هدف جلب مشارکت شهروندان در امور شهر 
برای نخستین‌بار توسط شهرداری تهران کلید خورد. سال گذشته فاز اول این طرح مشارکت 350هزار نفری 

را به همراه داشت و در طرح »من شهردارم2«، حدود یک‌میلیون و 352هزار و 139نفر مشارکت داشته‌اند.

گزارش‌کار امروز

مهم ترین اقدامات مدیریت شهری،کف مناطق رخ می‌دهد 
و همشهری در پی مطالبه گری از شهرداری‌های مناطق است 
تا مشخص شود هر منطقه در هر روز چه اقدامی انجام 

داده است.

منطقه 

از ابتدای سال‌جاری پخش ۷۵هزار تن آسفالت در معابر شهری و 1
اجرای ۱۲هزار مترمربع پیاده‌روسازی که تنها ۶هزار مترمربع آن در 
خیابان شهرداری و همجواری مرقد مطهر امامزاده صالح)ع( انجام 

شده از اقدامات اجرایی بوده است.

منطقه 

کارشناسان اداره HSE از سایت‌های اصلی برف‌روبی و ماشین‌آلات 9
لودر، گریدر، جرثقیل، بالابر، انواع کامیونت، بابکت و تانکر مستقر در 
این مکان‌ها بازدید کردند. موارد عدم‌انطباق در قالب چک‌لیست و 

گزارش به معاونت‌ها و پیمانکاران مربوطه آنها ابلاغ شد.

منطقه 

چهارمین دوره رقابت‌های نشاط سالمندی با عنوان »گنجینه‌های 5
پویا« با هدف بهبود مهارت‌های تعادلی و حرکتی سالمندان با حضور 

بیش از 450نفر از سالمندان بالای ۶۰سال منطقه برگزار شد.

منطقه 

طرح فوریتی پاکسازی، لایروبی و رسوب‌برداری انهار روباز و روبسته، 12
کانال‌های جمع‌آوری آب‌های سطحی، شبکه‌های زباله‌گیر و 
حوضچه‌های رسوب‌گیر توسط نواحی شش‌گانه و اداره مسیل‌ها 

و قنوات اجرا شد.

منطقه 

طی مراسمی با حضور مهدی چمران، رئیس شورای شهر تهران 18
و علیرضا دبیر، رئیس فدراسیون کشتی و محمدجواد خسروی، 
شهردار منطقه از دومین پایگاه قهرمانی کشتی استان تهران 

رونمایی شد.

منطقه 

شهردار و مدیران شهری منطقه به همراه ۳نفر از اعضای 3
کمیسیون‌های »برنامه و بودجه« و »نظارت و حقوقی« شورای 
اسامی شهر تهران در قالب طرح رصد از پروژه‌های این منطقه 

بازدید کردند.

منطقه 

در راستای خدمت به شهروندان محترم و تسهیل در تردد ناوگان 11
حمل‌ونقل عمومی دریچه بلااستفاده و معیوب واقع در ورودی 

پایانه معین جمع‌آوری شد.

منطقه 

مراسم گلریزان زندانیان جرائم غیرعمد با حضور جعفر شربیانی، 16
عضو شورای شهر تهران در سالن چاپلین فرهنگسرای بهمن 

برگزار شد. 

منطقه 

میدان تره‌بار خیابان مدنی حد فاصل خیابان‌های فتحنایی و 7
شریفی‌نژاد در مراحل آخر آماده‌سازی‌ قرار دارد. دیوارکشی و 
استقرار کانکس‌ها در حال انجام است و طبق برنامه‌ریزی‌های 

انجام شده تا آخر دی‌ماه به بهره‌برداری خواهد رسید.

منطقه 

طرح جهادی بازرسی HSE از فضای سبز منطقه طی بازدید 14
کارشناسان HSE از بوستان‌ها و فضای سبز نواحی شش‌گانه 

به اجرا درآمد.

منطقه 

طرح جهادی نگهداشت شهر در بلوار قدس خیابان گلبرگ جنوبی 20
انجام شد.

منطقه 

در راستای سیاست‌های مدیریت شهری در ایجاد تحول حوزه 2
خدمات شهری و ارتقای کیفی خدمت‌رسانی در نگهداشت شهر، 
با آغاز فعالیت شرکت پیمانکار جدید، بحث جمع‌آوری پسماند 

خشک و ‌تر به‌صورت یکپارچه انجام می‌شود.

منطقه 

طرح آزمایشی جمع‌آوری نرده‌های لاین میانی بزرگراه شهید نواب 10
صفوی در محدوده منطقه اجرا شد.

منطقه 

زیرسازی زمین چمن مصنوعی ایرانشهر به‌طور کامل انجام شد 6
و در آینده نزدیک چمن آن نصب خواهد شد، مرمت و بازسازی 

زمین‌های الوند و والفجر نیز در دستور کار قرار گرفته است.

منطقه 

با هدف نگهداشت فضای سبز، رشد بهتر درختان و زیبایی شهر، 13
عملیات هرس درختان در سطح نواحی و بزرگراه‌های منطقه در 

حال انجام است.

منطقه 

یادمان شهدای گمنام در بوستان امام‌خمینی)ره( بهسازی شد. 19
این کار در قالب طرح تحولی 20گانه خدمت شهر تهران صورت 

گرفته است.

منطقه 

مجموعه صخره‌نوردی اوقاف به‌خاطر مشکلات عدیده و از سنوات 4
گذشته بیش از ۷سال فاقد هرگونه فعالیت بوده که به همت 

اداره سرمایه‌گذاری، به سرمایه‌گذار واجد شرایط واگذار می‌شود.

منطقه 

به‌منظور تامین امنیت و سهولت تردد شهروندان، حدود ۳۰پایه 17
چراغ ۶متری 2شعله در محله8 واقع در کندروی بزرگراه شهید 
چراغی حدفاصل خیابان شهیدان حسنی جنوبی تا متروی زمزم 

توسط عوامل اجرایی اداره زیباسازی در حال اجراست. 

منطقه 

اختتامیه مسابقات قهرمان شهر ۲ در ۱۰ رشته تیمی و انفرادی 8
در سالن همایش ساختمان معاونت امور اجتماعی و فرهنگی 

منطقه برگزار شد.

منطقه 

طرح قرارگاهی ساماندهی معتادان متجاهر در منطقه با جمع‌آوری 15
۷۰معتاد متجاهر انجام شد. طی این مانور گسترده و ضربتی 
پاتوق‌های معتادان متجاهر در بوستان‌های فدائیان اسلام، امید 
و محدوده اسب‌سوار بسیج، پاکسازی و حدود ۷۰معتاد متجاهر 

جمع‌آوری شد.

منطقه 

عملیات هرس و بازپیرایی ۳۰۰هزار اصله درخت در معابر و 21
بوستان‌های این منطقه آغاز شده است و تا نیمه اسفند ادامه 
خواهد داشت. عملیات به‌زراعی زمستانه نیز در بوستان‌ها و معابر 

منطقه اجرا شد.

منطقه 

با توجه به حجم بالای تردد خودرو از مسیر بزرگراه شهید خرازی به 22
سمت استان البرز و سایر استان‌های شمالی و غربی کشور، توقفگاه 
اضطراری در مسیر شرق به غرب بزرگراه شهید خرازی با پیشرفت 

70درصدی در حال اجراست.

وانتی‌های مزاحم
  پایش: 2370 وانتی

  ثبت شکایت: 900مورد
  طرح ساماندهی: جمع‌آوری

 50 تا 120وانت در مناطق

‌مافیای دستفروش‌ها 
و جذب کارگر در اپلیکیشن‌ها

شرایط اقتصادی نامناسب موجب شده تا در سال‌های اخیر تعداد دستفروش‌های 
شهر زیاد شود، اما در کنار افراد نیازمند، کم نیستند گروه‌ها و شبکه‌هایی که برای پیشبرد 

اهداف خود و کسب درآمدهای غیرقانونی، خیابان‌ها و پیاده‌روهای شهر را قرق می‌کنند. سال‌های 
ابتدایی حضور دستفروشان، پیاده‌روهای شهر برای بسیاری از شهروندان دارای جذابیت بود و بسیاری با 

خیال اینکه اجناس را ارزان‌تر از یک فرد نیازمند خریداری می‌کنند، مشکلی با افزایش گسترده دستفروش‌ها 
نداشتند، اما اندک اندک دستفروشان نه‌تنها خود را مالک پیاده‌روهای شهر دانستند، بلکه دستفروش‌های سیار نیز 
به جمع‌شان اضافه شدند تا دردسر جمع‌آوری و ساماندهی آنها بیشتر شود؛ آنقدر که تماس با 137در این خصوص 
زیاد و ساماندهی دستفروشان جزو 10خواسته اول تهرانی‌ها شد. این روزها نه‌تنها دستفروشی در پیاده‌روها، 
بلکه حضور دستفروشان در خطوط مترو نیز با ساماندهی مافیاها و استخدام از سوی برخی تولیدکنندگان رقم 
می‌خورد تا جایی که اپلیکیشن‌های آگهی اینترنتی به محلی برای استخدام دستفروشان تبدیل شده است و 
دستفروشان بدون اجازه سر شبکه هر خط نمی‌توانند در قطارهای آن دستفروشی کنند. به‌گفته سعید بیگی، 
مدیرعامل شرکت ساماندهی مشاغل شهر تهران »اگر در برخی از اپلیکیشن‌هایی که آگهی اینترنتی می‌گذارند 
جست‌وجو کنید، می‌بینید درحال استخدام دستفروش با حقوق‌های خیلی بالا مثل روزانه ۷۰۰هزار، ۸۰۰هزار 

یا یک‌میلیون تومان هستند و نشان می‌دهد که مراودات ناسالمی وجود دارد. ما موارد مختلفی از این 
قبیل داشتیم؛ مثلا در خیابان پانزده‌خرداد، ما فردی را می‌شناسیم که ۸۰ بساط دستفروشی 

دارد.« نیم‌نگاهی به اپلیکیشن‌های آگهی اینترنتی و جست‌وجوی کلمه »استخدام 
دستفروش« ناگفته‌هایی از پشت پرده دستفروشی در خیابان‌های شهر را عیان 

می‌کند. دستفروش پوشاک، کیف، کفش، اسباب‌بازی باسابقه حداقل 
یک‌سال کار و جای فروش، دستفروش سیار مترو بدون سابقه 

و... مواردی است که در آگهی‌های استخدام دستفروش 
بر آن تأکید شده است.

کاسبی پررونق دستفروشان بازار
یکی از افرادی که آگهی استخدام دستفروش لباس را در 

اپلیکیشن آگهی اینترنتی ثبت کرده است، در رابطه با حقوق یک 
دستفروش تازه‌کار به همشهری گفت که اگر کسی بخواهد تازه این کار را شروع 

کند، حداقل در ‌ماه 6تا 7میلیون تومان درآمد خواهد داشت. فارغ از بحث استخدام 
دستفروش، نبرد بر سر محل‌هایی که به‌اصطلاح پاخور هستند، در میان این دستفروشان 

بسیار رایج است؛ چراکه مدیریت برخی از نقاط در اختیار چند نفر است. یکی از استخدام‌کنندگان 
دستفروش‌ها توضیح داد: »خودتان دیده‌اید که بازار چقدر دستفروش داره، به این سادگی کسی 
نمی‌تونه اینجا بساط کنه، یهو می‌گیرن، چاقو می‌زنن طرف رو. منم خودم این کار رو نکردم، اما 
می‌دونم که وقتی یکی می‌خواد بیاد توی این کار باید قبلا دستفروشی کرده و سابقه داشته باشه.« 
نصرالله پیچگاه، معاون فنی و اجرایی شرکت شهربان و حریم‌بان شهرداری در رابطه با آمار و ارقام 
دستفروش‌های شهر به همشهری می‌گوید: 25هزار بساطی در تیرماه در سطح شهر تهران شناسایی 
شده بودند، اما این آمار در هفته اول آبان‌ماه با 10درصد کاهش به 22هزار و 522بساطی رسید. 
به‌گفته او در رابطه با »انواع بساط‌گستری« باید دانست که »در بساط‌گستری اصناف 

مربوط به مغازه‌دارها، 14هزار و 233مورد را ثبت کرده‌ایم که 63درصد آمار بساط‌ها را 
شامل می‌شود، بساط‌گستری ثابت با شناسایی 5هزار و 142مورد، دستفروشی 

با 217مورد، شبه‌متکدی‌گری با 596مورد شناسایی شده به‌ترتیب 
22.5درصد، یک‌درصد و 2.5درصد از بساط‌گستری‌ها و 

سدمعبرهای شهر را تشکیل می‌دهند.«

سرشبکه مافیای وانتی‌ها
اداره چندین وانت از سوی یک نفر موضوعی است که نشان 

می‌دهد حضور پررنگ وانت‌ها با بار میوه و سبزیجات در شهر اتفاقی 
نیست. برخی از وانت‌ها با مدیریت سرشبکه‌ها اداره می‌شوند تا جایی 

که چندی پیش مدیریت 50وانت از سوی یک نفر در تهران رسانه‌ای شد. 
وانت‌بارهای شهر نیز به 2دسته افرادی که برای مشکلات مالی به این اقدام دست 
می‌زنند و برخی که مافیای گسترده‌ای هستند و منافع زیادی از این سد معبر به‌دست 
می‌آورند، تقسیم می‌شوند؛ بنابراین شهرداری تهران تلاش کرده برای آن دسته از 
افرادی که مشکل سرمایه ‌دارند در مراکز مختلف امکانی را فراهم کند که مشکل این 
افراد مرتفع شود. معاون فنی و اجرایی شرکت شهربان و حریم‌بان شهرداری تهران 
در این رابطه به همشهری گفت: 2هزار و 370وانتی در شهر تهران شناسایی 

شده است که مردم نسبت به موقعیت ایستادن۹۰۰ مورد شکایت دارند 
و بر همین اساس پلاک این خودروها را شناسایی و به پلیس راهور 

تهران بزرگ اعلام کردیم تا با آنها برخورد شود.

120وانت با یک لیدر
پیچگاه افزود: در برخی از مناطق شهر طرح جمع‌آوری 

و ساماندهی برگزار کردیم و 50تا 120وانت شناسایی شدند. 
متأسفانه بخشی از این وانت‌ها تحت مدیریت لیدرهای خاص بودند؛ 

به‌عنوان مثال افرادی در خیابان امام خمینی شناسایی شدند که 10تا 30وانت 
داشتند. لیدرها ده‌ها وانت در مناطق تهران قرار می‌دهند و زمانی که نیروهای ما 

می‌خواهند دست به جمع‌آوری این وانتی‌ها بزنند، همه به یکدیگر خبر می‌دهند 
و با هم هماهنگ هستند و به محض حضور نیروهای معبربان، با قمه دست به زد 
و خورد می‌زنند. به‌گفته پیچگاه »در رابطه با نحوه عمل لیدرها باید گفت که این 
لیدرها در یک شیوه دست به خرید ده‌ها وانت می‌زنند و این وانت‌ها را در نقاط 
مختلف شهر از طریق استخدام کارگر روزمرد مدیریت می‌کنند که در برخی 

مناطق این دستمزد به روزی 2میلیون تومان و ماهانه 50میلیون تومان 
می‌رسد.« براساس شناسایی‌های اداره پایش و کنترل شرکت 

شهربان و حریم‌بان شهرداری تهران به‌طور کلی در بحث 
وانتی‌ها، 60درصد لیدرها و 40درصد افراد 

نیازمند، نقش‌آفرینی می‌کنند.

مافیای کودکان کار
کودکان ایستاده پشت چراغ‌های قرمز و تلاششان برای فروش 

دستمال کاغذی، گل، فال و... به تصویر ثابت خیابان‌های شهر تبدیل 
شده است؛ همواره شهروندان در دوراهی کمک به این کودکان یا پرهیز از 

گسترده شدن فعالیت مافیا معلق هستند. براساس گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس 
شورای اسلامی، طرح ساماندهی و جذب کودکان در شهر تهران طی سال‌های گذشته 

موفق نبوده و این طرح با ۳۲مرحله اجرا، نتوانسته بود موفق عمل کند؛ به همین دلیل 
مدیریت شهری فعلی دست به رصد دقیق 92نقطه پایتخت -که محل فعالیت کودکان کار و 
خیابان بود-زد تا با برنامه‌ریزی و بررسی تمام ابعاد مسئله، طرح ساماندهی کودکان کار را کلید 

بزند. حضور مافیا در موضوع کودکان کار، مسئله‌ای است که به‌گفته احمد احمدی‌صدر، 
مدیرعامل سازمان خدمات و مشارکت‌های اجتماعی شهرداری تهران نمی‌توان 

آن را انکار کرد. او در گفت‌وگو با همشهری توضیح داد: »متأسفانه برخی 
می‌گویند که شما از کجا می‌گویید که این افراد سرشبکه هستند؟ پاسخ 

ما این است که سوله‌های چند هکتاری کشف شده در تهران که 
درآن محصولات و بسته‌های سر چهارراهی مانند دستمال 
کاغذی‌های نصفه و نیمه و غیربهداشتی تولید می‌شود 
که نشان می‌دهد کودکان کار سرشبکه دارند و 

نمی‌توان این موضوع را انکار کرد.«

اجاره‌کردن کودکان از شهرهای دیگر
احمدی صدر افزود: »در شهرستان‌ها به خانواده این 

کودکان کار در ازای هر کودکی که در اختیار این شبکه‌ها قرار بگیرد، 
پول داده می‌شود تا کودکان آنها راهی تهران شوند و در کارگاه‌ها و بیغوله‌های 

غیربهداشتی مستقر شوند. بخش عمده پولی که کودکان کار به‌دست می‌آورند را 
سرشبکه‌ها برمی‌دارند و بخش کمی هم به خانواده این کودکان می‌دهند؛ بنابراین گام 

دوم ما این است که با سرشبکه‌ها و گروه‌های مافیایی که در سراسر کشور، از اتباع و کودکان 
به‌عنوان نیروی کار استفاده می‌کنند، برخورد جدی شود؛ نه اینکه آنها را برای مدت کوتاهی 
بازداشت کنیم و بعد از چند روز آزاد شوند.« به‌گفته احمدی‌صدر »در‌گام چهارم تلاش خواهد 
شد تا یک مابازا به کودکان بدهیم. آیا ما می‌توانیم درآمد سرشاری که این کودکان کسب 
می‌کنند را تأمین کنیم؟ در مصاحبه‌ای که ما با برخی از این کودکان کار داشتیم، متوجه 
شدیم که یک خانواده با ۴ فرزند درآمدی بیش از ۳۰ تا ۴۰ میلیون کسب می‌کند. سؤال 
این است که آیا دولت می‌تواند به این خانواده بگوید که ما این مبلغ را تأمین می‌کنیم تا 

فرزندانشان به خیابان نیاید؟ واقعیت این است که دولت توان این کار را ندارد، اما 
دولت می‌تواند بگوید که اگر این کودکان کار در مراکزی مانند پویاشهر که 

شهرداری ایجاد کرده است، حضور پیدا کنند، مورد استعدادیابی قرار 
خواهند گرفت و از خدمات ویژه‌ای برخوردار می‌شوند تا 

تهدید کودک کار تبدیل به فرصت شود.«

700000 تا 1000000 تومان
25000 بساطی شناسایی‌شده

22522 بساطی )کاهش 10درصدی(
14233 مورد 
5142 مورد
217 مورد
596 مورد

استخدام با حقوق روزانه
پایش تیرماه
پایش آبان
بساط‌گستری اصناف و مغازه‌داران
بساط‌گستری ثابت
دستفروشی
شبکه متکدی

وضعیت دستفروشان

سهم بساط‌گستران در سدمعبر

درصد63 درصد22.5 درصد2.5
بساط‌گستری 

اصناف
بساط‌گستری 

ثابت
متکدیان

نگاه آماری به کودکان کار
  32مرحله طرح ساماندهی کودکان اجرا شده است.

  92نقطه از پایتخت به‌عنوان مرکز فعالیت کودکان شناسایی شده است.
  30 تا 40میلیون تومان درآمد یک خانواده با 4فرزند است.


